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Fondata nel 1869 - Ente Morale R.D. 8 seftembre 1896 n.CCCLXV.

Prot.n. Roma,





Federazione Ginnastica d’Italia


        4292/OT/mtl

          e-mail


                12 maggio 2011 

Alle SOCIETA' interessate






- LORO SEDI

per quanto di competenza:

Ai COMITATI e DELEGAZIONI REGIONALI

Al DELEGATO PROVINCIA AUTONOMA BOLZANO

Al DELEGATO PROVINCIA AUTONOMA TRENTO

Al CONSIGLIERE REFERENTE  PER LA SEZIONE MASCHILE  

Al DIRETTORE TECNICO NAZIONALE MASCHILE 




Al REFERENTE GIURIA NAZIONALE MASCHILE     




Al  REFERENTE NAZIONALE UFFICIALI GARA                  

Ai GIUDICI NAZIONALI convocati

Agli UFFICIALI DI GARA convocati

Alla SOCIETA’ organizzatrice








Alla Ditta FREDDY S.p.A.
                   



- LORO INDIRIZZI 

e, per conoscenza:
Al CONSIGLIO DIRETTIVO FEDERALE





Al COLLEGIO REVISORI dei CONTI



Al COMITATO CONTROLLI ANTIDOPING DEL CONI

- LORO INDIRIZZI 

OGGETTO: Campionato Nazionale di Serie C  di Ginnastica Artistica  Maschile


         Pesaro 11-12 giugno 2011.


In attuazione del Calendario Agonistico Nazionale in vigore dal 1° gennaio al 31 dicembre 2011, il Campionato Nazionale di serie C di ginnastica artistica Maschile, si disputerà a  Pesaro nei giorni 11-12 giugno 2011, all’interno della manifestazione “Ginnastica in Festa” . 

Sede di svolgimento: FIERA di PESARO, Via delle Esposizioni, 33 -61122 Pesaro -  www.ginnasticainfestapesaro.it
PROGRAMMA ORARIO 
Venerdì 10 giugno pomeriggio
Inizio Accrediti
Riunione di Giuria ore 21,00 presso Hotel
Sabato 11 giugno 2011 mattina
gara di qualificazione 
Sabato 11 giugno pomeriggio
gara di qualificazione
Domenica 12 giugno 2011 mattina
gara di qualificazione  
Domenica 12 giugno pomeriggio 

Finale a 20 squadre
N.B.  Al termine delle iscrizioni sarà pubblicato l’orario preciso di gara e di seguito l’ordine di lavoro 

NOTE DI CARATTERE GENERALE

Antidoping: si invitano le società partecipanti a prendere visione, nella sezione “Documenti” del sito federale www.federginnastica.it o nella sezione “Antidoping” del sito CONI www.coni.it, della normativa antidoping e della procedura per l’esenzione a fini terapeutici e di avviare quanto ritenuto necessario ed opportuno per regolarizzare la posizione dei propri atleti in riferimento alle suddette norme.
Si pregano inoltre, tutti gli atleti, di portare in campo gara un documento di riconoscimento, necessario in caso di controlli antidoping.  

Iscrizioni: le società dovranno iscrivere i propri atleti utilizzando il programma gestione gare presente sul sito internet federale, utilizzando la medesima password a loro assegnata per il tesseramento on line. 
Le Società sono tenute al versamento della sola tassa di iscrizione pari ad Euro 8.00 per ogni atleta iscritto + eventuale sovrattassa per ritardo iscrizione, come  previsto a pag. 13 delle Procedure Federali e Indicazioni Attuative

Non sono tenute al pagamento della  “Carta di Partecipazione”. 
Ordine di lavoro:  la F.G.I. pubblicherà, non oltre le 24 ore prima dell’inizio della gara, l’ordine di lavoro come previsto nelle Procedure Federali e Indicazioni Attuative 2011.

Avviso per le Società  le società interessate, al momento dell’arrivo sul campo gara e comunque prima del controllo tessere dei ginnasti, devono consegnare all’addetto della segreteria il modello “C.d.S.” compilato in ogni sua parte. Le schede di “composizione degli esercizi” devono essere consegnate di volta in volta alle giurie agli attrezzi.

Giuria Sono a carico del C.O Pesarogym  le spese di vitto, alloggio e rimborso viaggio. Per quanto attiene alle spese di viaggio, i cui mezzi consentiti sono il treno in 2° classe o l’aereo tariffa economica per percorsi oltre i 600 Km., le spese saranno rimborsate successivamente dal C.O. stesso, dietro presentazione dei documenti originali di viaggio o della dichiarazione dei Km. percorsi con auto propria, previa autorizzazione della FGI.  Senza questi documenti le spese di viaggio non potranno essere rimborsate.

L’autorizzazione per l’utilizzo dell’auto propria, va inoltrata  tramite apposito modulo che si può reperire sul sito federale www.federginnastica.it  sezione documenti – modulistica amministrativa – modulo  manleva auto.
La richiesta di autorizzazione per eventuali biglietti aerei o ferroviari va inoltrata all’Ufficio Federale, sig.ra Maria Teresa Latini, via fax al n° 06 3685 8113 oppure per e-mail: settore.tecnico@federginnastica.it , mariateresa.latini@federginnastica.it, che provvederà a fare da tramite con il C.O.  Pesarogym.

Si informa che, secondo la consuetudine, il C.O. Pesarogym riconoscerà  un gettone di presenza pari a € 60,00 per ogni giorno effettivo di gara.

Nota per gli Ufficiali di gara e gli Enti organizzatori: si raccomanda agli Ufficiali di Gara di inserire le classifiche nel Programma Gare onde consentire l’automatica pubblicazione delle stesse sul sito federale. Si raccomanda, inoltre, di porre la massima attenzione alla procedura di chiusura delle operazioni relative alla gestione della gara  tramite il programma gare on-line. 

Le classifiche dovranno essere comunque inviate alla FGI, entro il giorno successivo alla gara tramite e-mail al settore.tecnico@federginnastica.it o a info@federginnastica.it e successivamente dovranno essere trasmesse in forma cartacea insieme al verbale di gara.

Nota per i Comitati e Delegazioni Regionali, Delegati Prov. Autonome: si prega cortesemente di informare con urgenza le Società interessate delle rispettive giurisdizioni sul contenuto della presente circolare e degli allegati.

Rinvio: vigono le disposizioni riportate nelle Procedure Federali ed Indicazioni Attuative/Norme Tecniche, per l'anno sportivo 2011.

Cordiali saluti.                                                           

                                                                                   IL SEGRETARIO GENERALE









f.to  Michele Maffei
ALLEGATI: n. 2
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