
CONSIGLIO DIRETTIVO FEDERALE N. 6
QUADRIENNIO OLIMPICO 2025-2028
ROMA, 27.6.2025


· Sono state ratificate tutte le delibere presidenziali; 
· E’ stato preso atto che il Presidente Federale, ai sensi dello Statuto Federale, previa consultazione con il Presidente del CONI e sentito il Consiglio Direttivo Federale, ha nominato: DTN/TE Giuseppe Cocciaro; DTN/SF e Responsabile PK: Roberto Carminucci, per il quadriennio olimpico 2025-2028;
· E’ stato approvato il Bilancio Consuntivo Economico 2024, che presenta un risultato positivo d’esercizio di € 220.408,00 e un patrimonio netto pari ad € 4.014.573,00;
· E’ stato deliberato di assegnare ai Comitati e Delegazioni Regionali la percentuale del 100% dell’avanzo di gestione relativo all’anno 2024, pari ad € 314.382,38;
· E’ stata approvata la revisione dei budget tecnici 2025 delle sezioni TE/SE/PK e Centro Didattico; 
· Sono state approvate, a partire dal 1° settembre 2025, delle modifiche alle diarie e ai rimborsi da corrispondere agli Ufficiali di Gara, Segretari di Gara e Valutatori impegnati nelle attività Nazionale, Internazionale e Regionale di tutte le sezioni ed è stato dato mandato al Presidente FGI per modifiche i Budget Tecnici di tutte le sezioni; 
· Sono stati approvati i budget di Giuria 2025 di tutte sezioni con decorrenza dal 1° settembre 2025; 
· E’ stata approvata la 3^ nota di variazione al Bilancio Preventivo Economico 2025; 
· E’ stata approvato l’avviso di Manifestazione Interesse ed i relativi atti gara (disciplinare e capitolato) ex art. 134 Dlgs 36/2023 per l’acquisizione dello sponsor tecnico federale e licenza merchandising 2026-2029. L’avviso verrà pubblicato nei prossimi giorni; 
· E’ stato affidato il servizio per l’analisi Studio di Settore Sponsorship Asset Valuation Ratecard FGI alla Nielsen Sports Italia srl; 
· E’ stato affidato alla società partecipata di Sport e Salute SpA: CONINET SpA il “Restyling” del sito web federginnastica.it;
· Sono stati nominati gli ufficiali di gara che opereranno in occasione dei Campionati Mondiali GAM/GAF, in programma dal 19 al 25 ottobre 2025 a Jakarta: per la GAM (Diego Lazzarich e Massimiliano Villapiano), per la GAF (Carmen Maria Basla e Maria Cocuzza); 
· E’ stata approvata la modifica delle date di svolgimento del Campionato Nazionale di Squadra Allievi-Junior-Senior Gold, del Campionato Nazionale Sincronizzato Gold e del Campionato Nazionale di Specialità a Squadre Silver di Trampolino Elastico, Riccione, 28-29-30 novembre 2025; 
· E’ stato dato mandato all’Ufficio Federale competente di pubblicare sul sito web FGI il vademecum contributi federali FGI per gli atleti/e 2025-2028; 
· E’ stata deliberata la nomina del Procuratore Federale, ai sensi dell’art.17 quater, 17 quinquies dello Statuto FGI e dell’art. 26 del Codice di Giustizia del CONI; 






· E’ stato stabilito in € 600,00 (seicento/00) l’importo del deposito cauzionale da versare per la presentazione dell’atto di ricorso per la ricusazione, in forza dell’art. 45, comma 6, del Regolamento di Giustizia e Disciplina della Federazione Ginnastica d’Italia; 
· E’ stato approvato l’accordo di cooperazione progetto "Napoli in forma" impianto "La Pegna" Napoli tra la FGI ed il Comune di Napoli ed è stato dato mandato al Presidente Federale per la sottoscrizione dell’accordo. 

Dopo aver esaminato una lunga serie di altri temi a carattere tecnico ed amministrativo, ed aver assunto le relative delibere, il Consiglio ha chiuso i propri lavori alle ore 14.15. 
